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%..grace au systéme des préts d'argent
' (tous les paysans sont victimes de |
' l'usure dont le taux peut monter jus-
‘qu'a 300 % ). .

| C'est dans ces liens économiques quui.
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| profonde de l'impuissance de la bour-
;3901919 sur le plan révolutionnaire,

| LA PAYSANNERIE, Le développement in-
suffisant de 1l'Indo-
chine a transformé la mejoritéd de la
population (plus de 90 %) en un pro-
1étariat agricole.
e sort des paysans est misérable .
Au Tonkin en 1937,le budget d'une
famille ds 6 personnes était de 9T0
yiastres -700 frs). :
n outillage rudimentaire, un statu
semi-féodal dc la propriédté (systeme
de l'usure et ses conséqucnces:dettes
et hypotheques écrasantes} tout cela
contribue a faire de cette paysanne-
rie¢ un mouvement révolutionnaire .
(En 1931 par excmple,on Annam du Noxd
' 1es paysans forment des "comités"
pour confisquer et se partsger les
grandes propriétés fonciéres)

LE PROLETARIAT est peu nombreux .,

A (230,000 travailleurs,
o'est & dire 2 ¢ de 1la populnation).
Ses conditions d'existence sont aussi
“amentables que celles de la paysan-

'nerie. Conditions insalubres de tra-
' vail, salaires faibles,toute puissan-
ce des patrons, (Te systéme de tra-
vail contractucl est une forme & pei-
ne voilée de l'esclavage : le recru-
. tement habituel des ouvriers se fait
par decs racoleurs qui touchent une
| prime pour tout ouvrier engagé).
Avant 1la révolution de 1945,il n'exis-
tait pas de syndicat 1égal, Le prolé-
| tariat s'appuie fortement sur les
| masses paysannes auquelles il est 1i§,
nous le verrons,par une commnauté
d'intéréts.
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du processus historique "des éléments
retardataires avec les facteurs les
: plus modernes" (Hist.de la Rev-russe)
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Cette rapide analysc nous montre que
les pays arriérés se trouvent en fa-
ce de tAches importantes : 1l'émanci-
pation de 1'oppression impérialiste,
la conquéte des libertés démocrati-
ques et la révolution agraire.
Quelle olasse peut réaliser dans les
pays coloniaux les objectif's natio-
naux et démocratiques analogues &
ceux que les bourgeoisies d'iurope
ont atteint dans les siécler passés?

Ce ne peut étre la bourgeoisie,tant
en Indochine que dans n'importe quel;
pays arriéré . Sa structure lui in-
terdit en effet de réaliscr cette
révolution bourgeoise-démocratique.
Cela tient a son origine mcéme qui
différc profondément de celle des
bourgeoisies classiques capitalistes |
qui sont nées au sein de l'ancienne
société féodale et dont la mission
historique a été de se développer’
contre la féodalité en abolissant
les privilegns de celle-ci et en par-
tageant la texre.
L.a bourgeoisie coloniale au contraire
est apparue avec la conguéte impéria-

liste : non seulement e¢lle ne s'est

pas constituée par une négation vio-
lente de la féodalité,mais elle ne

s'en est pas dégagée: clle en est un
produit qui a gardé des traits de so
origine,

La bourgeeisie coloniale nous appa- |
rait ainsi incapable de mener a bien
la lutte pour l'indépendance nationa-
le car le partage des terres consti-
tuerait pour elle un suicide en sup-
primant la base sociale dont elle ti-
re le plus clair de ses profits,

|Dépendant & la fois de 1= féodalité

et de l'impérialisme,elle ne peut,ni

donner 12 texrc aux paysans,ni mencr
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